

# 年货节今日启幕! 1952街区欢迎你

本报记者 付莉荣 苏国义 摄影报道

还有不到两周的时间就要迎来2023年春节了,有的市民们已经迫不及待地想要感受新春气息了。淮南市迎新春文化旅游节暨淮河年货大集活动将于1月10日在淮南人民公园下沉广场1952街区正式启幕,1月9日上午,淮河早报、淮南网记者探访1952街区,先睹为快。

一走进1952街区,浓浓的年味便扑面而来,街区悬挂“福”字挂件、大红条幅等新年装饰物品,既可以营造活动现场的气氛,又可以作为指示标牌,引导游客前往年货节现场。醒目的“新春角”里放置了几棵发财树,上面密密麻麻地挂着小灯串、金元宝以及满是笑容的兔年娃娃,一个个红包礼盒整齐地码在地上,让人忍不住走上前去拆一个试试运气。

整个街区上方都挂满了火红的灯笼,街区两侧设置的怀旧路灯上垂下一串串耀眼的鞭炮,所有商铺的玻璃都贴上了充满新年元素的窗花和“福”字,从透亮的玻璃窗向里望去,大小商铺内都正在紧锣密鼓地进行着展品上架的工作,到处一片喜庆、热闹、祥和的气氛。

淮河早报、淮南网记者了解到,为充分发挥人民公园下沉广场区位优势,依托市文化艺术中心、人民公园、中央公园等服务功能,将人民公园下沉广场1952街区打造成集城市休闲、文化体验、休闲娱乐等功能为一体的夜间文化和旅游消费集聚区、特色文化创意街区,提升下沉广场1952街区在全市高质量发展大局中的综合辐射作用和联动能力,我市结合传统节日春节,特别打造了迎新春文化旅游节暨淮河年货大集活动。



此次活动由市文化和旅游局主办,八公山风景区管委会、各县区文化和旅游局协办,从1月10日持续至2月5日。活动中,有我市及淮河流域独具特色的旅游商品、非遗产品、特色农产品进行现场促销,淮南市非遗传承人还将到场进行非遗文化展示。

走进华联商厦展区,只见工作人员正在忙着整理即将上架的货物,现场工作井然有序。负责人告诉淮河早报、淮南网记者,他们为市民准备了100多种商品,不仅有牛肉汤、酒、大米等食品类,还有衣帽、床上用品等,期待市民朋友们在节庆期间前来选购。

淮河早报、淮南网记者走完了整个街区,看到大部分展区都已经布置完毕,1月9日晚基本可将所有商品摆上货架,迎接市民的到來。1952街区锐上运营方工作人员朱红表示,

活动中所展出及销售的大多都是淮南的特色农产品和旅游文化商品,向大家展示淮南特产的同时也会推介旅游文化。在多个展区,淮河早报、淮南网记者看到了淮南麻黄鸡汤、西瓜酱、豆腐乳等充满了浓郁地域特色的产品。提前来感受节日气氛的陈先生表示,带着孩子一起来特别有意义,“年幼的儿子看到淮南非遗产品泥老虎,简直爱不释手,一定要多买几个回去,给他讲一讲淮南非遗文化。”

据了解,开街当天有专业锣鼓队在街区演出,让广大游客充分感受新年的欢乐。活动期间不仅有淮南特色美食展示,还将

打造迎春花市,将品种丰富的花卉进行展示与装饰,增添节日气氛。“心愿卡”代表着对新年的祈福,所有游客均可在活动现场领取心愿卡片,并书写新年祝福,统一悬挂在万福迎春路两侧。在小年当天,我市书法家、剪纸艺术家现场为市民写春联、剪窗花,送上真挚的新春问候。现场游客还可凭购物小票领到一碗象征美好团圆的饺子,感受浓厚年味。据悉,市民可以携带身份证和照片到八公山风景区宣传台办理八公山景区旅游年卡,享受旅游优惠。

未来近一个月内,1952街区还有“文化大餐”,这里将上演少儿京剧艺术表演、文化艺术惠民展演、“推剧”歌舞小戏、花鼓灯舞蹈展演、抬阁肘阁表演、寿州锣鼓表演等,相信会带给市民不一样的新春体验。

## 迎新春,淮南旅游业火热开场



### 文明新风润淮南

本报讯(记者 尚家起/文 郑浩/图)农历新年的气氛似乎从跨年夜的那一刻开始酝酿,摩肩接踵的商贸街区,无数彩色气球放飞在吾

悦广场,久被压抑的欢呼愈加响亮,对大年三十的期待已蓄势待发,等待万家灯火团圆的那一刻让温暖成为新的一年最为厚重的底色。

新年伊始,我市旅游行业亮招频出,愈加丰富的游玩项目,不断满足市民群众出游需求。

1月7日,备受关注的龙湖公园南门片区游乐园项目终于在“犹抱琵琶半遮面”的朦胧中向市民开放。“我们已经很晚才过来,没想到人还是非常多。”市民李小姐向淮河早报、淮南网记者说道。该项目作为2022年淮南市重点招商引资项目,总投资1亿元,分三期实施,首期投资不低于5000万元。五彩缤纷的灯光秀令人目不暇接,丛林过山车、海盗船、大摆锤等项目尖叫声不绝于耳,沉寂许久的龙湖公园霎时间成为欢乐的海洋,不少市民带着孩子前来,玩得大汗淋漓、不亦乐乎。

“之前想去游乐园,不是去合肥的融创,就是去芜湖的方特,本地没有游乐园。”李小姐说,“但随着龙湖公园游乐园项目的开放,我们不用去外地,家门口就能把想玩的玩一遍,孩子们也玩得很开心。”在李小姐看来,该项目的开放,不仅满足了他们的游玩需求,更是让

新年的年味愈加浓烈。

此前的1月1日,市奥体中心新春灯展也是吸引了不少市民赏灯迎新年,而在1月10日,淮南市迎新春文化旅游节暨淮河年货大集也将在淮南人民公园下沉广场1952街区举行。主打复古、怀旧、文化、新潮的淮南1952广场,还原了诸如春华酒楼、国营红旗照相馆、候船室、“淮南站”、五一商场、新淮菜市场等很多淮南人耳熟能详的地方,时代的记忆在这里汇聚,时代的印记在这里交流碰撞。

迎新春文化旅游节充分发挥人民公园下沉广场区位优势,邀请淮南市及淮河流域独具特色的旅游商品、非遗产品、特色农产品进行现场促销,淮南市非遗传承人到场进行非遗展示。届时,还将会有1952大舞台文艺演出及非遗展演,包括少儿京剧艺术、花鼓灯等。

农历新年将至,阔别已久的朋友即将团聚,远行的游子即将归家,我市旅游行业已做好准备迎接久别重逢的欢呼与欢笑。归途虽远,但这个春节值得期待。